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    Wydział Inżynierii i Ochrony Środowiska
Sopot, 20.08.2015 r.
INFORMACJA
Zgodnie z 127 ust. 6 Ustawy z dnia 18 lipca 2001 r. Prawo wodne (tekst jedn. Dz.U. z 2015 r. poz. 469) Wydział Inżynierii i Ochrony Środowiska Urzędu Miasta Sopotu
zawiadamia

o wszczęciu postępowania administracyjnego na wniosek złożony 06.08.2015 r. (skorygowany w dniu 20.08.2015 r.) przez Sandrę i Marka Perendyk zamieszkałych w Warszawie, ul. Biały Kamień 5 m. 32 reprezentowanych przez Pełnomocnika – Pana Marcina Jakubowskiego zamieszkałego w Gdańsku, ul. Myśliwska 78/7, o udzielenie pozwolenia wodnoprawnego na:

1. Wykonanie i eksploatację urządzenia wodnego zlokalizowanego na terenie działki nr 46/7, służącego do odprowadzenia wód opadowych do kanału otwartego odwadniającego tereny kortów tenisowych przy ul. Haffnera.
2. Odprowadzanie wód opadowych z dachu tarasów domu jednorodzinnego oraz wjazdu do garażu. usytuowanych na terenie działki nr 49 przy ul. Powstańców Warszawy 7575 (położonej w pasie nadbrzeżnym brzegu morskiego), do kanału otwartego odwadniającego tereny kortów tenisowych przy ul. Haffnera, na okres 10 lat, w ilości: Qmax/s =5 l/s (18 m3/h), Qśr dobowe =0,36 m3/dobę, Qmaks. roczne = 197,5 m3/rok.

Bezpośrednim odbiornikiem wód opadowych będzie kanał otwarty odwadniający tereny kortów tenisowych przy ul. Haffnera w Sopocie. Kanał ten łączy się z Potokiem Grodowym Administratorem terenów kortów jest MOSiR w Sopocie, a właścicielem działki nr 46/7, Gmina Miasta Sopotu.

Zgodnie ze złożonym operatem wodnoprawnym operatem wodnoprawnym, wody opadowe z dachu i tarasów będą retencjonowane w zbiorniku o pojemności V= 6,0 m3. Wody ze zjazdu do garażu będą retencjonowane w komorze V=3,5 m3 i odprowadzane do kanału po ich uprzednim podczyszczeniu w komorze, wyposażonej w poduszkę sorbentową.

Zrzut wód będzie się odbywał jedynie w okresie kiedy będzie pozwalał na to poziom wód w ww. kanale otwartym, z uwzględnieniem ograniczenia maksymalnego wydatku do 2l/s ze zbiornika retencyjnego do dodatkowej studzienki zbiorczej/przelewowej, z której ewentualny nadmiar wód, będzie odpływał do kanału otwartego z prędkością nie większą niż 5 l/s.   

W związku z powyższym, strony postępowania i inni zainteresowani mogą zapoznać się z materiałami dotyczącymi niniejszej sprawy oraz zgłaszać ewentualne zastrzeżenia i wnioski w Wydziale Inżynierii i Ochrony Środowiska Urzędu Miasta Sopotu, ul. Kościuszki 25/27, pok. 88 w godz. od 8 do 1530, w poniedziałki w godz. 1000-1800, tel. (058) 52 13 794. 


Niniejszą informację podaje się do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz na stronie internetowej Urzędu Miasta Sopotu pod adresem: www.sopot.pl→strefa miejska→ogłoszenia, na okres od 21.08.2015 r. do 04.09.2015 r.
